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グループホーム あおぞら 

第 110 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 6年 9月 9日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 M様、 

町田市認知症友の会 山田様、南第一高齢者支援センター 山岸様 

    管理者：羽生、あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、中庭コーディネーター 高野、 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１、挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日は暑い陽射しの中、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。今回の運営推進会議で

は、7月、8月の施設に関することについてご報告させていただきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

 

（管理者 羽生） 

 グループホームとデイサービスの管理者を兼務しています。よろしくお願いいたします。 

 

（認知症友の会 山田様） 

 近くに住んでおります。よろしくお願いいたします。 

 

（南第一高齢者支援センター 山岸様） 

 南第一高齢者支援センター 山岸と申します。以前伺ったのはコロナ前でしたので、久々です。 

よろしくお願いいたします。 

 

（中庭コーディネーター 高野） 

 中庭担当の高野です。よろしくお願いいたします。 

 

（入居者 M様） 

 よろしくお願いいたします。 

 

２、ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

近況としては、 

・8月 31日現在では、定員 18名のうち 17名、7月 1日楓入所、8月 17日桜入所がありました。 

桜 1名入院、退所につき１床空いている状態ですが、クリーニング工事後待機者入所予定です。 

待機者が 5名いる状況です。 

・面会については、木曜日（訪問歯科）以外 10 時から 16 時の間で受け入れております。面会場所は、

お部屋や中庭、共用部分等ご家族に選んでいただいています。面会数は増加しています。 

・マッサージのゆうき堂様、孫の手様、理美容の緒方先生の抗原検査は中止となりました。 
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マッサージのご利用は 8 名です。退所者あり 1 名減となっています。ふよう病院のリハビリ課の介入も

可能となりましたが、現時点のご利用はございません。専門家の力を借りて、今後も元気に生活が送れる

よう継続して対応していきたいと思います。 

・理美容のご利用もご家族からの依頼に応じて、予約を入れて対応しています。 

・訪問歯科（聖和会グループ様）は木曜日に来ていただき、1名追加があったので 14名の定期的な口腔

診療とケアを実施中です。 

・外出・外泊については、主治医に報告をして許可をいただき、ご家族と共に楽しまれています。 

最近の入居者は外泊も実施され、ご家族の協力をいただき、非日常を楽しんでいただいています。 

・ご家族への電話の希望もありますので、時間の配慮をしながら施設の電話からかけている状況です。 

・楓ユニットで 7 月に 2 名、8 月に 1 名コロナ陽性者が発生しました。ユニットの閉鎖を行い、面会や

マッサージ、歯科等制限を行いました。追跡調査によると職員からの感染ではなかったようですが、職員

も 3 名発生。免疫力の低下した高齢者のため、ＡＤＬの低下や認知機能の低下につながっています。今

後も気を緩めず感染対策をしていく必要があると考えております。 

・行事については、細かな取り組みは日々行っておりますが、大きなイベントとしては、七夕まつりや夏

祭り、各月のお誕生日会を実施しました。 

・研修については外部研修はありませんでした。院内研修はふよう病院の研修に参加しています。 

・事故報告に関しては、8月 22日に転倒事故がありました。町田市への報告は済んでいます。手術・リ

ハビリ実施後 9月中には退院され帰設予定です。 

自立歩行可能でも不安定な歩行となった方の尻もちや、ご自分で動ける方の皮下出血などの報告はあり

ますが、皮膚チェック表を活用の上、経過観察中です。 

・転倒防止のセンサー使用者は桜 8 名、楓 2 名です。ベッド下にマットを敷いたり等の対策を継続して

いきます。日中は見守りを強化しております。車椅子使用者は 3名と減少しました。 

 

３、委員・ご家族との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（南第一高齢者支援センター 山岸様） 

・コロナがあけて本格的にイベントが計画されてきています。 

・9月 10日 14：00～アルコール依存症についての講演会 

・9月 25日福祉用具トーカイ様との体験会 

・10月 7日スマホ相談会が好評のため、今回はウォーキングも一緒にということで「おしゃんぽ会」と

いう散歩しながら写真を撮るイベントも実施します。 

（管理者 羽生） 

いつもひまわりの種もありがとうございます。入居者皆様喜んでますので、今後ともよろしくお願いい

たします。 

（南第一高齢者支援センター 山岸様） 

南ひまわりプロジェクトというものです。特に 9 月から登校する子供たちにも元気になってもらいたい

という想いをコンセプトにしたプロジェクトです。 

11月上旬にはトヨタモビリティ様でひまわりの絵の展示会も計画しています。 

（認知症友の会 山田様） 

待機者は 5名とのことですが、どのくらい待つのでしょうか。 
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（平山ホーム長） 

 見学の時点で満床であることは伝えたうえで、待機してもらっている状態です。 

中には急いでいる方もいますが、早めの入所希望というよりは今後を見据えての見学の方が多いです。

いつ空くということの確約もできないのでその旨をお話ししたうえで、待機してもらっています。定期

的に電話で状況確認をしています。 

（認知症友の会 山田様） 

平均介護度は 3.17となっていますが、要介護 5の方はどのくらいいらっしゃいますか。 

（平山ホーム長） 

 現在要介護 4、5の方は 3名です。 

（認知症友の会 山田様） 

 面会数増加というのは、見学ということですか。 

（平山ホーム長） 

面会数増加はご家族の面会です。見学についてはこの時期より少し涼しくなってくると増加傾向にあ

ると思っています。 

（認知症友の会 山田様） 

転倒事故もあったようですが、リハビリ科の介入によるリハビリも必要なんでしょうか。 

（平山ホーム長） 

今回の転倒された入居者は現在入院先でリハビリを実施していますが、帰設後にはそのような環境は

必要かと考えています。 

（認知症友の会 山田様） 

外出や外泊をご家族と共に実施しているというのは、すごく良い事ですね。 

（認知症友の会 山田様） 

町田市からの実地指導というのはなにをするのでしょうか。 

（管理者 羽生） 

人員の基準や施設基準、介護計画書やアセスメントされているかなどがメインになると思います。 

（中庭コーディネーター 高野） 

地域のボランティアさんも暑い中、来てくださっています。花壇コンクールも始まりますので、準備

しています。 

（平山ホーム長） 

グループホームにとっての中庭は重要な役割をしております。いつもありがとうございます。 

（ご入居者 M様） 

 素敵な中庭ですよね。お食事も毎日美味しく頂いています。楽しく過ごしています。 

 

【自己評価、外部評価の内容】 

・今年は 2 年に一度の第三者評価を計画していきます。現在、業者の選定を行いスケジュールの打ち合

わせの段階です。 

・9月 4日に町田市より、10月 8日（火）実地指導の通達がありました。 

 

その他 

・抗原検査は 5 月連休明けで終了しました。施設内で陽性者が出た場合は、指示に従い抗原検査を実施

しています。また、職員の体調不良時には電話連絡の上、上長の指示に従って業務するよう周知徹底して
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おります。 

・7月 27日に町内会のお祭りにご挨拶に伺いました。 

・災害時の対応について、BCP マニュアルは作成完了。施設内での周知徹底のために確認研修がありま

した。 

・9月 10日に防災訓練を実施します。 

・9月 14日には敬老祭が実施されます。 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2024年 11月 11日（月）11：00～ 
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グループホーム あおぞら 

第 109 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 6年 7月 8日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 I様、 

町内会長 橋本会長、町田市認知症友の会 山田様、南第一高齢者支援センター 三木様 

    管理者：羽生、あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、中庭コーディネーター 高野、 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１、挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日は暑い中、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。今回の運営推進会議では、5 月、

6月の施設に関することについてご報告させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（認知症友の会 山田様） 

 よろしくお願いいたします。 

 

（南第一高齢者支援センター 三木様） 

 南第一高齢者支援センター 三木と申します。よろしくお願いいたします。 

 

（中庭コーディネーター 高野） 

 中庭担当の高野です。よろしくお願いいたします。 

 

（入居者 I様） 

 よろしくお願いいたします。 

 

（管理者 羽生） 

 グループホームとデイサービスの管理者を兼務しています。よろしくお願いいたします。 

 

 

２、ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

・近況としては、5月に楓ユニット 1名退所（転所）、6月に工事終了し、7月 1日入所がありました。 

6月 30日現在では、定員 18名のうち 17名となっておりましたが、7月入所があり満床となっており

ます。待機者が７名いる状況です。 

・面会については、木曜日（訪問歯科）以外 10時から 16時の間で受け入れております。お部屋や中庭、

共用部分等ご家族に選んでいただいています。 

・マッサージのゆうき堂様、孫の手様、理美容の緒方先生は、抗原検査を継続し実施中です。 

マッサージのご利用は 9 名です。ふよう病院のリハビリ課の介入も可能となりましたが、現時点のご利

用はございません。各ユニットでテレビ体操やパワー体操は実施しておりますが、専門家の力を借りて、
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今後も元気に生活が送れるよう継続して対応していきたいと思います。 

・理美容のご利用もご家族からの依頼に応じて、予約を入れて対応しています。 

 訪問歯科（聖和会グループ様）は木曜日に来ていただき、13 名の定期的な口腔診療とケアを実施中で

す。 

・外出・外泊については、主治医に報告をして許可をいただき、ご家族と共に楽しまれています。 

ご家族への電話の希望もありますので、時間の配慮をしながら施設の電話からかけている状況です。 

・3月にコロナ感染症の発症がありましたが、体調がやっと戻ってきたところでもありますが、完全では

ない方もいらっしゃる状況です。確実にＡＤＬの低下や認知機能の低下につながっており、高齢である

こともあるので気を緩めず感染対策をしていく必要があると考えております。 

・行事については、細かな取り組みは日々行っておりますが、大きなイベントとしては、お茶会や各月の

お誕生日会を実施しました。 

・研修については外部研修はありませんでした。院内研修はふよう病院の研修に参加しています。 

内部の勉強会としては、認知症ケアの資料配布、身体拘束についての資料配布や会議を 6 月に実施し

ました。身体拘束にあたることは当グループホームでは行っておりませんので、“身体拘束ゼロ”を今後

も継続していきたいと思います。 

・事故報告に関しては、町田市への報告案件はありません。 

居室内での転倒や尻もちは起こっておりますが、大きなけがや治療が必要なことはありませんでしたの

で報告はされておりません。 

転倒防止のセンサー使用者は 8名です。ベッド下にマットを敷いたり等の対策を継続していきます。 

日中は見守りを強化しております。車椅子使用者は 5名です。 

・夜間帯に身体症状悪化者がいたため、ふよう病院から看護師や医師の協力を複数回いただきました。 

 

３、委員・ご家族との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（原町内会会長 橋本様） 

 7月 27日に盆踊りを実施する予定です。おみこしを担いでいただいたり、スイカ割りなどやりますの

で、ぜひ味わっていただけたらと思います。 

（認知症友の会 山田様） 

ご自分の足で歩行することが入居者の幸せにつながるというのはその通りだと思います。 

体操やマッサージ、リハビリ課の介入等はこのグループホームの特性だと思います。 

日中見守り強化、安全確保というのは、具体的にどういったものなのでしょうか。 

（平山ホーム長） 

 スタッフ休憩時には 3 名から 2 名体制になる際には、離設等も考えられるので、該当される方の動き

はスタッフ間での声掛けをしながら、必要な場所（職員通用口等）においての開放制限、ユニット間での

情報交換、入居者の玄関にもセンサーを設置しています。 

見守りは遠くからではなく、そばにいて見守りをするということをしています。 

（認知症友の会 山田様） 

入居者様の安全確保は重要だと思うので、継続していってほしいと思います。 

入居者様の急な状態悪化に対して、対応できる環境は特性だと思うので良い事と思います。 

介護職員の人員不足があると思いますが、外国人労働者の雇用はどうでしょうか？ 
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（羽生室長） 

7月 1日よりフィリピンから 5名来ています。今秋以降にはインドネシアから 13名招き入れる予定で

す。グループホームはどうですか。 

（平山ホーム長） 

 研修をした後、適正をみて 2名ほど配置になる予定を聞いています。  

（南高齢者支援センター 三木様） 

福祉フェアが 7月 21日南市民センターで実施しますので、ぜひお越しいただけたらと思います。 

（中庭コーディネーター 高野） 

地域のボランティアさんも暑い中、来てくださっています。初夏から真夏の庭に変わってきています。 

秋の花壇コンクールも始まっていますので、準備しています。 

毎年恒例夏の水やり当番も梅雨明けを目途に協力いただける予定です。 

（平山ホーム長） 

グループホームにとっての中庭は重要な役割をしております。見学の方にも好評です。 

いつもありがとうございます。 

（ご入居者 I様） 

 楽しく過ごしています。 

 

【自己評価、外部評価の内容】 

・今年は 2 年に一度の第三者評価を計画していきます。町田市へは昨年度の評価と今年度の目標の報告

を済ませております。 

 

その他 

・PCR検査は東京都より 3月末で終了がかかりました。抗原検査は 5月連休明けで終了しました。 

職員の体調不良時には電話連絡の上、上長の指示に従って業務するよう周知徹底しております。 

・町田市グループホーム連絡会の南ブロック会へは、6月 20日に羽生が参加しました。 

・災害時の対応について、BCP マニュアルは作成完了。施設内での周知徹底のために確認研修が予定さ

れています。 

 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2024年 9月 9日（月）11：00～ 
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グループホーム あおぞら 

第 108 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 6年 5月 13日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 M様、ご家族代表 Y様、 

町内会長 橋本会長、町田市認知症友の会 山田様、南第一高齢者支援センター 増田様 

    管理者：羽生、あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、中庭コーディネーター 高野、 

大森（書記） 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１、挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日はお足元悪い中、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。今回の運営推進会議では、

3月、4月の施設に関することについてご報告させていただきたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

 

（町内会長 橋本様） 

 先日総会も終わりまして、あと任期１年務めさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

（認知症友の会 山田様） 

 近くに住んでおります。よろしくお願いいたします。 

（南第一高齢者支援センター 増田様） 

 南第一高齢者支援センター 増田と申します。よろしくお願いいたします。 

（中庭コーディネーター 高野） 

 地域ボランティアの皆様と一緒にグループホームの庭造りを行っております。よろしくお願いいたし

ます。 

（ご家族代表 Y様） 

 母がお世話になっております。よろしくお願いいたします。 

（入居者 M様） 

 桜の木があるここに来たかったの。来れて嬉しい。ありがとう。 

（管理者 羽生） 

 グループホームとデイサービスの管理者を兼務しています。よろしくお願いいたします。 

（事務 大森） 

４月に入職いたしました。不慣れなこともありますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

２、ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

4月 30日現在で、定員 18名で満床となっております。入居者は男性 3名、女性 15名。待機者が７名

おられる状況です。 

近況としては、2月に転倒事故があり手術目的で病院受診しましたが、3月には帰設されています。 

4月からは法人的にも面会制限解除となり、グループホームも木曜日（診療歯科）以外 10時から 16時

で事前の電話連絡の上、面会を受け入れております。 
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理美容は今まで通り金曜日に行っております。 

マッサージはゆうき堂さん、孫の手さんに入っていただいております。18 名中 9 名が利用中です。4

月からはふよう病院のリハビリ課の介入も可能となりました。 

3月にコロナのクラスターがあり、アフターコロナのような症状がある方が増えているので、マッサー

ジやリハビリは必要かと思っております。 

感染防止しながら病院受診やご家族とのお食事を楽しまれている方もいますので、今後も楽しい思い

出作りを支援していきたいと思っております。 

3 月 7 日桜ユニットのスタッフにコロナ陽性者 1 名発生。そのあと順に陽性者増加。感染対策マニュ

アルに従って対応に努め、3月 22日に解除となり、通常生活に戻っております。 

行事はひな祭り、お花見。楓においてはお花見ドライブに行かせていただきました。 

事故報告に関しては、町田市への報告案件はありません。 

居室内での転倒や尻もちは起こっておりますが、大きなけがや治療が必要なことはなかったので報告は

されておりません。全体的に高齢に伴い歩行の能力が落ちている方も増えてきているので、転倒防止の

センサーを設置し、ベッド下にマットを敷いたり等の対策を継続していきます。 

日中は見守り強化します。車椅子移動の方が増えています。車椅子を使う施設ではないので、相談のも

とリースをしたり、歩けない状況であれば次のステップに進んでいただく等ご家族と相談も必要と感じ

ています。 

 

３、委員・ご家族との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（原町内会会長 橋本様） 

 7月 27日に盆踊りを実施する予定ですので、ぜひ味わっていただけたらと思います。 

（認知症友の会 山田様） 

入居者さまの年齢や介護度などの傾向は上がってきているのでしょうか。 

（平山ホーム長） 

上がってきています。令和４年４月に着任した頃の介護度 4や 5は 2名ほどでした。 

現在は二極化している状態かと思います。まだまだ元気な方とケアが多く必要な方が混在しているの

で、スタッフもケアが多い方中心になってしまう為、中の状態を変えていく必要があります。 

（認知症友の会 山田様） 

入居者様の構成のバランスを変えることはできないですよね 

（平山ホーム長） 

空いたところに入所となりますので、調整はきかない状況です。色々と情は湧いてきますが、グルー

プホームとして考えていかなくてはいけないと感じています。 

（認知症友の会 山田様） 

色々ご苦労あると思いますが、頑張ってください。 

（南高齢者支援センター 増田様） 

チラシを２部（福祉フェアと夢サポひろば）お持ちしましたので、見ていただけたらと思います。 

６月７月センターニュースレターに吉野病院様とのコラボ企画で依存症についての紙面を作ることに

なりました。 

（中庭コーディネーター 高野） 

庭がとてもいい季節となりました。今年も桜が咲きました。金曜日を中心に地域のボランティアさん
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が活動してくれています。花壇コンクールでは優良賞をいただくことができました。 

これから暑くなるので、ボランティアさんの体調を気をつけながらやっていきたいと思います。 

（ご家族代表 Y様） 

カーネーション持って来ましたが、最近また元気になっていました。色々細かくみていただいてあり

がとうございます。 

（平山ホーム長） 

お薬のコントロールをしていった状態が今の状態です。どの方に対しても混乱しない程度にお薬の調

整をしていってます。 

（ご入居者 M様） 

とても良い場所。皆さん優しいです。歳をとると強く言われると堪えるけど、そういうのがないので

良いですね。 

 

【自己評価、外部評価の内容】 

第三者評価の年になっておりますので、これから準備をしていきます。 

 

その他 

外部研修については、今年度より介護報酬改定がありますので、説明会に平山、大森が参加しました。 

PCR検査は東京都より 3月末で終了がかかりました。抗原検査は 5月連休明けで終了しました。 

災害時の対応について、BCPマニュアルは作成完了。施設内での周知徹底のために確認研修が予定さ

れています。 

 令和６年度診療報酬改定については認知症ケア加算、協力医療機関連携加算の同意書をいただきまし

たので、毎月のカンファレンス、会議、施設内部での研修を実施していきます。 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2024年 7月 8日（月）11：00～ 
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グループホーム あおぞら 

第 105 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 5年 11月 13日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 K 様 ご家族代表 山本様 

原町内会 橋本様、南第一高齢者支援センター 佐久間様 

    あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、羽生佳史（ホーム責任者） 

高野勝己（中庭コーディネーター）佐久間地域包括事業課長 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１，挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日は急に寒くなりました。お忙しい中お集まりいただきまして、誠に有難うございます。今回の運 

営推進会議では、9月 10月の施設に関する、ご報告をさせていただきます。宜しくお願い致します。 

（羽生責任者） 

初めまして、デイサービスとグループホームの管理者を兼ねております羽生です。この会に参加する 

のは初めてとなりますが、グループホームとは情報共有しておりますので、今後も平山と二人でやっ 

て参ります。本日は、宜しくお願い致します。 

（町内会長 橋本様） 

原町内会長を務めさせていただいております。今後も、地域で役立つ事があれば、遠慮なく申し付け

て頂 

きたいと思います。 

（南第一高齢者支援センター 佐久間様） 

65歳以上の高齢者の方の地域の相談窓口です。何かお困りの事とか、介護保険の申請等ご相談ありま 

したら、宜しくお願い致します。 

（ご家族代表 Ｙ様） 

母がお世話になっています、山本と申します。宜しくお願い致します。 

（入居者 Ｋ様） 

すみません。今日は勉強させていただきます。宜しくお願いします。 

（中庭コーディネーター高野さん） 

中庭ボランティアの高野です。グループホーム開設以来、地域の皆さんと共に、植物を使った環境作 

りに取り組んでいます。宜しくお願いします。 

（佐久間地域包括事業課課長） 

ふよう病院の地域包括事業課、佐久間と申します。宜しくお願い致します。 

 

2，ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

・9月 1日、23日と 2名の新規入所があり、現在の入居者は男性 2名、女性 16名。満床となり稼働は 

100％になりました。 

・週 2回の対面面会は、予約制で継続しておりますが、今後、コロナ、インフルエンザの感染状況を 

見ながら、面会枠の拡大を検討して行きます。 
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・理美容や訪問マッサージについても、ご家族の希望で利用人数も増えております。マッサージに関し 

ては、「ゆうき堂」の他「孫の手」もご依頼がある為、業者を増やして行く事も検討して行きます。 

・ボランティアについて。中庭ボランティアは開始できていますが、他のボランティア団体の受け入れ

については、コロナや 

インフルエンザの感染状況を見ながら、母体であるふよう病院と連携しながら、検討していきます。 

・花壇の植え替えを予定しています。 

・10月中に職員、入居者様 18名のインフルエンザワクチン接種を終了しました。7回目のコロナワク 

チン接種券が届いております。11月中の接種を予定しております。 

・事故報告については、町田市への報告は離設事故 2件となります。74歳の女性の方ですが、職員の休 

憩中に職員通用口ドアからと、夕食後のケア時に中庭の植垣の隙間からと、職員の人数が少ない時間 

帯に発生し、町田警察署に動いていただくことになりました。事故対策として、工事フェンスやセン

サー 

ライト設置、施錠の工夫など実施しました。服薬のコントロールも併せて行っております。離設事故 

発生時の初動の連絡体制について、スタッフの理解が不足している事も解りましたので、改めて連絡 

体制の検討を行いました。 

3，委員との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（原町内会 橋本様） 

毎年、文化的な行事の継承ということで、年明けに「どんど焼き」をやっております。来年の日程が 

決まり、1月 8日（月）9時～12時、お汁粉やけんちん汁をご用意しております。和太鼓のグループ 

に景気付けして貰いますので、是非、宜しくお願いします。パトロールなど一般的な地区会としての 

活動も行っています。防災も一人ひとりの考えもあり、まとまっての活動も難しいです。大地震時、 

どれくらいの方がきちんと動けるのか疑問です。経験がないと動けないのかもしれない事を考えると、 

日頃からの備えや心構えが必要です。町会の皆さんへも伝えていきたいと思います。12月年末のパ 

トロールは、26日～29日、会館の所に 19時集合です。 

（南第一高齢者支援センター 佐久間様） 資料配布 1枚 ニュースレター10.11月版 

「家族介護者教室」のご案内について、お伝えさせていただきたいと思います。内容は「これからの

私達 

の生活について」です。認知症基本法について一緒に学んでみませんかということで、2023年６月 

参議院の本会議で可決を受けまして、これからの私達の生活にどのような変化、どのような事に気を 

付けたら良いのか等、専門家の方にお話ししていただきます。是非、家族で介護されている方とか、

法案 

で実際生活の中で変化があるのか勉強していただけたらと思います。もう一つ、福祉事業所様向けの

研修、 

講演です。ヤングケアラーと子育てと介護を担う、ダブルケアラーと言われる当事者のお話や田中由 

美子先生のご講演を頂いています。是非、ご参加ください。 

（中庭コーディネーター 高野） 

皇帝ダリアが咲きだして、「寒い日が、冬が、来るなあ」という気がしています。 

中庭ボランティアの皆さんは、１０月から毎週金曜日に活動してくださる事になりました。これから、 

冬から春に向けての庭造りを行っていきます。町田の花壇コンクールの為、準備を進めています。間 

もなく苗が配布され、苗を育てていきます。活動の皆さん、地域の皆さんには、体調管理をして活動 
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していただいています。 

（羽生：芙蓉園さんのデイサービスから、歩行訓練かねての散歩場所にしたい。２,３人をお連れ 

できたらとのご希望が出ています。） 

 

 

（ご家族代表 Ｙ様） 

早いものでコロナ禍の三年がアッという間に過ぎてしまいました。この間、初めて外出の許可をいた 

だきました。母が本当に年取らず、前より穏やかになりました。あれが本当の母の姿なんだなあと思 

わせてもらいました。一緒に暮らしている時は、お互いにイライラしていましたので、入所して良っ 

たなあと思いました。スタッフの方に愛情一杯にしていただいている事が、母の落ち着きに繋がって 

行っているのだと、感謝しています。本当に、良かったなあと思います。有難うございます。 

（入居者様 Ｋ様） 

私もよそから聞いた事ですが、高齢者を持った家族は大変ですよ。「内の嫁はご飯を食べさせない」 

なんて言ってしまう、みんなの前で。そういう人を持つと大変よね。私も、民生委員をしていたので、 

ご飯を食べた事を忘れてしまい、「何にも食べさせてくれない、何もしてくれない」とよく聞いたわ 

よ。ここではそういう話は聞かないので、良かったです。年寄りの話は半分聞いてあげるのが必要ね。 

今日は、ありがとうございました。 

 

（その他） 

平山ホーム長 

１１月８日の「アクティブ福祉 in町田 23 」の研究発表報告を行いました。 

テーマ：自然排便の重要性 ～トイレが守る健康と尊厳～ 

今後も、入居者様やご家族のお気持ちに寄り添いながら、スタッフと共に支援を行って参ります。 

 

 

 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2024年 1月 15日（月） 11：00～ 
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グループホーム あおぞら 

第 104 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 5年 9月 11日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 S様 

原町内会 橋本様、南第一高齢者支援センター 牧野様 

    あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、高野勝己（中庭コーディネーター）、瀧川勝彦（書記） 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１、挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日は暑い中、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。今回の運営推進会議では、７月、

８月の施設に関することについてご報告させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（入居者 S様） 

 よろしくお願いいたします。 

 

（原町内会 橋本様） 

４年ぶりに盆踊りを開催しました。多数の方が参加され、にぎやかに開催されました。 

 

（南第一高齢者支援センター 牧野様） 

南第一高齢者支援センターも地域の活動を再開しています。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

２、ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

8 月 31 日現在で、入居者は男性 2 名、女性 14 名です。7 月 24 日に 1 名、ふよう病院へ移りました。

9月 1日に 1名入居され、9月 9日に 1名入居の契約を行いました。 

週 2 回の対面面会は、現在も継続中です。理美容、訪問マッサージも、抗原検査を実施して継続して

おります。 

7月 10日から中庭ボランティアが再開いたしました。早朝からの水まきなどを行っていただいていま

す。 

また、南ひまわりプロジェクト 2023に参加し、花壇にひまわりの種を蒔きました。猛暑の中、水やり

をご入居者と楽しみながら行いました。 

6回目の新型コロナウイルスワクチンの接種（ご希望者対応）を 7月中に終了いたしました。 

自然災害における BCP について、グループホームにおいて具体的な検討を行い、新しい BCP マニュ

アル作成を終了しました。現在、感染の BCPマニュアルの検討を行っております。 
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３、委員との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（原町内会 橋本様） 

 盆踊りの開催をもって、夏のイベントは終了しました。秋のイベントとしてバス旅行を行っておりま

したが、長年行っていることなどからコースがなく、取りやめとなりました。町内会として、子どもたち

などが参加できるイベントを役員と検討しています。 

盆踊りは、踊り手が高齢化し、若手の踊り手も少なく、苦慮しております。多角的に参加できる来年以

降からのイベントを役員で検討しています。参加できるイベントがありましたらご案内します。 

（南第一高齢者支援センター 牧野様） 

新型コロナウイルスは 5 類へと移行しましたが、芙蓉園では職員は週 1 回の PCR 検査を実施してお

り、引き続き対策を行なっています。ご利用者、ご家族、職員に感染者がありますが、クラスターは発生

しておりません。 

原町内会の盆踊りに職員が参加しました。また、10 月は町田市全域で介護予防週間となっており、南

第一高齢者支援センターも 10月 6日、24日に講座を開催予定です。 

（中庭コーディネーター 高野） 

 7月から地域との交流が再開されました。地域参加が再開され安堵しております。ボランティアの方

は、3年前のほぼ全員が参加可能となり、暑い中、水やり当番を行っています。これからも、参加しや

すい環境を作っていきたいと考えております。 

 

 

その他 

（平山ホーム長） 

11月に、アクティブ in町田に、グループホームの職員が事例発表に参加予定です。 

また、9月 16日に、外部からの参加はありませんが、法人で敬老祭を開催します。 

 

 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2023年 11月 13日（月）11：00～ 
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グループホーム あおぞら 

第 103 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 5年 7月 10日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 M様、ご家族代表 K様、 

町田市認知症友の会 山田様、南第一高齢者支援センター 増田様 

    あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、瀧川勝彦（書記） 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１、挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日はお忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。今回の運営推進会議では、５

月、６月の施設に関することについてご報告させていただきたいと思います。至らない点もあろうかと

思いますが、よろしくお願いいたします。 

 

（入居者 M様） 

 親切にしてもらっています。（今年３月に入所したが）少しずつ慣れてきています。 

 

（ご家族代表 K様） 

母が認知症と診断されて 15年になりますが、健康で楽しく過ごして欲しいと思っています。 

 

（認知症友の会 山田様） 

グループホームの近隣に住んでおり、会議には以前から参加しています。妻が認知症と診断され、見送

ってから 6年となります。デイサービスなどの介護施設を利用していました。よろしくお願いします。 

 

（南第一高齢者支援センター 増田様） 

今年の 6 月に着任いたしました。まだ地域のことについてわからないこともあり、今後ともよろしく

お願いいたします。 

 

２、ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

6 月 30 日現在で、入居者は男性 2 名、女性 15 名です。6 月 19 日に 1 名、ふよう介護院へ移りまし

た。 

グループホームとして夜間想定の避難訓練を行いました。ふよう病院の職員が自衛消防隊として、ミ

オ・ファミリア、ショートステイとともにグループホームも確認研修を行っています。 

3月から週 2回対面面会を開始し、現在も継続中です。5月から理美容、訪問マッサージを、抗原検査

を実施して再開しております。 

本日 7月 10日から中庭ボランティアが再開いたしました。中庭コーディネーターの高野が打ち合わせ

をしており、今回は欠席となりました。 

また、南ひまわりプロジェクト 2023に参加し、花壇にひまわりの種を蒔きました。大きく育って、入

所者や地域の子供たちに喜んでいただければと思っております。 
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町田市への事故報告としては、5月 6日に入居者の転倒があり、病院受診しました。経過観察、再検査

をし、異常なしと診断を受け観察を実施中です。個々の入居者に合った細やかな見守りが必要と考えて

います。 

6月 28日に、町田市グループホーム南ブロック連絡会にオンライン形式で参加し、面会の方法や避難

訓練、夏祭りの実施についてなどの情報交換を行いました。今後も協力し合っていきます。 

また、自然災害における BCP について、グループホームにおいて具体的な検討を行い、新しい BCP

マニュアルを作成しました。 

（ご家族代表 K様） 

 行事について、7月、8月はどうなりますか。 

（平山ホーム長） 

 夏祭りについては、2ユニット合同で実施したいと考えております。昨年のクリスマス会は合同で実施

しましたが、感染の問題はありませんでした。 

（ご家族代表 K様） 

 9 月の敬老祭はどのような規模でしょうか。以前は地域の中学生やボランティアの方も参加しており、

また再開してほしいです。 

（平山ホーム長） 

 決まりましたら、改めてご連絡いたします。 

 

３、委員・ご家族との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（平山ホーム長） 

 原町内会の橋本会長より、7月 29日に盆踊りを開催するとご連絡がありました。なるべく入居者もス

タッフと一緒に参加して、楽しんで頂けたらと思っています。 

（認知症友の会 山田様） 

原町内会の盆踊りは、天気の心配もありますが、太鼓の演奏もあり楽しいので、入居者も楽しんでほし

い、とてもよいと思います。 

 

【自己評価、外部評価の内容】 

（認知症友の会 山田様） 

第三者評価はグループホームに義務付けされており、入居者へのサービス向上に向けてのものでもあ

りますが、前回の第三者評価について、改善を求められた事柄はありましたか。 

（平山ホーム長） 

 災害や感染等のマニュアルの充実が指摘されました。ご家族からのご意見は良かったものが多く、大

きな問題はありませんでした。支援のきめ細かさを求め、居室の担当者を決めてご家族とメインに連絡

を取り合うようにし、また、入居者を責任をもって把握し、よりよい支援を期待したいと考えています。 
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その他 

（平山ホーム長） 

私が看護師で、医療体制加算の対象となっており、入居者への身体的なフォローは向上していると考

えています。また、細かなコントロールをして減薬を進めています。 

 また、昨年 3 月より支援の記録を手書きからタブレットへの入力へと電子化を図っています。今後も

足りない点があれば確認が必要と考えております。 

 

 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2023年 9月 11日（月）11：00～ 
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グループホーム あおぞら 

第 102 回 運営推進会議議事録 

 

日時：令和 5年 5月 8日（月） 11時～12時 ふよう病院 オアシス会議室にて 

出席者：あおぞら入居者 H様、ご家族代表 K様、 

原町内会長 橋本様、南第一高齢者支援センター 西宮様、三木様 

    あおぞら職員 平山ホーム長（司会進行）、瀧川勝彦（書記）、高野勝己（中庭コーディネータ

ー）、地域包括事業課 佐久間 

※【  】内は運営推進会議等に係るガイドラインで定められた会議の議題 

 

１、挨拶 

（グループホーム長 平山） 

本日はお忙しい中、お集まりいただきまして誠に有難うございます。今年度初めての運営推進会議を

始めさせていただきたいと思います。集合形式の形で昨年 11月に開催して以来となります。至らない点

もあろうかと思いますが、よろしくお願いいたします。 

 

（入居者 H様） 

 毎日、楽しく過ごしています。 

 

（ご家族代表 K様） 

母が認知症と診断されて 15年になりますが、元気に過ごしていて、ただ残念なことにコロナ禍で会う

ことができませんでしたが、これからもよろしくお願いします。 

 

（原町内会長 橋本様） 

東京都はコロナウイルスの流行の状況が変わってきましたが、７月 29日の土曜日に盆踊りを予定して

います。入居者の方も含めて、楽しんで頂ければと思います。地域のネットワーク活動を行っています

が、残念なことに孤独死がありました。高齢のお独り住まいの方とご近所の方のコミュニケーションを

上手くとって、引き続き見守りの活動を行っていきたいと考えております。 

 

（南第一高齢者支援センター 西宮様） 

入居者の皆様が穏やかに過ごされている感じをうけました。職員の方々も、コロナ禍の中で大変であ

ると思いますし、5類へ移行しても、皆様が穏やかに過ごされるよう願っています。 

 

（南第一高齢者支援センター 三木様） 

以前、私は精神科の認知症病棟におり、センサーの設置や目を離せない場面は大変であると思います。

身体拘束もないとのことで、これからもそうした支援を続けて頂ければと思います。 

 

（中庭コーディネーター 高野） 

今の季節は新緑がきれいで、皆さんが見に来てくださって安堵しています。活動の主な目的は庭と植

物による住環境作りと庭の担い手を地域の方々にお願いすることにより地域との繋がりを作ることです。

コロナ禍で活動ができませんでしたが、活動が再開できることを願っています。  
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２、ホーム長平山より報告 

【活動報告、活動予定、利用者の状況など】を資料に基づき説明。 

4 月 30 日現在で、入居者は男性 2 名、女性 16 名で、満床となっており、稼働率も 100％となってお

ります。グループホームとして夜間想定の避難訓練を 3 月に行いました。反省点もあり、今後も取り組

んでまいりたいと考えております。ふよう病院が週 2 回対面面会を開始し、グループホームとしても予

約制で行っております。4月 16日には、施設の近況報告と費用改定の説明について家族会を開催しまし

た。新型コロナウイルス対策として、職員全員に週 1回の抗原検査、PCR検査を実施しています。 

 

３、委員・ご家族との意見交換 

【地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換】 

（１）佐久間 

 5 月 8 日から、新型コロナウイルスの感染区分が 5 類相当となりますが、地域の動向について、慎重

に変わっていくと思われます。「まちトレ」をおこなっている、面会の状況など、地域の情報がありまし

たら、この場をお借りして教えていただけますでしょうか。 

 

（２）第一高齢者支援センター 西宮様 

地域の活動については、昨日あたりから再開されているところもあります。面会等に関しては、特別養

護老人ホームに関しては、１日当りの回数を区切って、マスクを着用していただいて行っています。町田

市から高齢者施設の感染対策の通知があり、これまで通りの感染対策をしながら段階的に開放していく

方向です。介護者交流会について、ご自宅で介護をされているご家族にお集まりいただいて、情報交換を

通じて介護負担の軽減を図っていくよう、毎月第 2 火曜日の 14 時から 16 時に、小川のあんしん相談室

で、皆様がお話をすることで介護の負担を少しでも軽減できるよう考えておりますので、参加されたい

方がいらっしゃいましたら、高齢者支援センターまでご連絡いただければと思います。 

 

（３）原町内会長 橋本様 

7月 29日の盆踊りは 17時開始で、もしよろしければ来ていただければと思います。3月に消防の防災

訓練を実施しました。防犯については、地域の高齢化が進み、不審な電話がかかってくる事案がありま

す。保険会社と偽りアンケート調査と称したものもあります。 

 

【自己評価、外部評価の内容】 

自分たちでサービスを自己点検する自己評価（一次評価）、ご利用者に評価いただくのが当事者評価（二

次評価）となります。第三者評価とは、専門の機関に所属している調査員がプロの視点から評価をしてい

ただくものです。「とうきょう福祉ナビゲーション」ですでに報告が公表されております。グループホー

ムは 2年に 1回、補助金で行っており、ご確認いただければと思います。 
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その他 

（佐久間） 

BCP、業務継続計画について、芙蓉会としても、芙蓉園さんや近隣の施設、原町内会さんと一緒に対応

を検討しております。また、昨年度にグループホームの入居者が夜間に火災通報装置を 2 度押してしま

い、近隣の方にはご心配とご迷惑をおかけいたしました。 

（平山） 

夜間想定の避難訓練を行い、何が発生してもご入居者の安全を考えていかなければならないと思って

おります。今回の訓練を受けてスタッフと対策を検討していかなければならないと考えております。 

（佐久間） 

町内会さんで防災訓練等の機会がありましたら、お声かけいただいて継続して参加させていただきた

いと思います。 

（原町内会 橋本様） 

盆踊りについて、踊り手が高齢化しており、人数的に厳しくなっています。イベント参加の情報があり

ましたら、早めにご連絡いただければと思います。 

（平山） 

スタッフが参加して盆踊りを教えていただくことなどはできますか。 

（原町内会 橋本様） 

7月の水曜日に 1時間半ほど踊りの練習を行っています。もしよろしかったらご案内します。 

（平山） 

夏祭りや敬老祭が開催されるようでしたら、皆様にご連絡いたします。スタッフは引き続き感染対策

を行なってまいりますが、面会の枠を拡げて、ご家族と会っていただくことがご入居者の元気につなが

っていくと考えております。 

 

 

 

 

 

次回 運営推進会議予定日：2023年 7月 10日（月）11：00～ 

 

 

 

 

 



2023 年 3 月 11 日 

グループホームあおぞら 

第 101 回 運営推進会議 

※新型コロナウイルスの感染予防のため資料の送付にて開催の代替とさせていただきます。 

ご了承下さい。 

 

【2023 年 1 月から 2 月の近況報告】 

①  ご入居者の近況  

2023 年 2 月 28 日現在 定員 18 名のうち 17 名（男性 2 名、女性 15 名） 

入居待機者 1 名 

 

 楓 桜 全体 

平均年齢 87.88 歳 87.0 歳 87.44 歳 

平均介護度 2.63 2.44 2.535 

 

② 事業所の近況 

 ＜稼働率＞ 1 月：94.4％、2 月：94.4％ 

       問合せ：4、見学：1 

 ・１月正月明けよりリフォーム工事を開始しました。洗面台のライト交換を 2 月に行い、工事は終了

しました。 

 ・12 月の救急搬送を踏まえ、ご入居者の個人情報をまとめた一覧を作成し、緊急時にスムーズな対応

を可能としました。 

 ・BCP マニュアル作成のため、在宅部門の管理者と調整を実施しました。 

＜行事など＞ 

・1/1～3 書初め・生け花・新春お茶会 

・1/15 桜 1/28 楓 1 月お誕生会 

・2/3  節分 

・2/13  ラーメンイベント 

行事のご様子は「あおぞら便り」をご覧ください。 

＜研修関連＞ 

院内研修 
1 月 認知症研修「ユマニチュードと認知症ケア」 

2 月 ハラスメント研修「ハラスメントについて」 

内部研修 2 月 ベッド上でのポジショニングについて 



＜その他＞ 

 ・職員全員週 1 回ＰＣＲ検査、抗原検査を行っております。 

 

（会議の議題） 

１・自己評価、外部評価の内容 

隔年で受ける義務がある外部評価（福祉サービス第三者評価）の受診結果の公表は「東京都福祉ナビ

ゲーション」からご覧になれます。ホームページにも掲載されております。 

２・利用者の家族等からの要望・助言又は苦情 

  特記なし 

３・地域との連携・交流に関すること、その他個別課題に対する意見交換 

あおぞらだよりと中庭だよりを隔月で発行し、ご家族に郵送、自治会に回覧、法人のホームページで

も公表しております。 

４・事故報告を行い、事故防止に関する手段 

  町田市への事故報告なし。 

  居室内で尻もちをついたり、受傷がない転倒は見られました。車椅子を使用して見守りを行い、夜間

帯はセンサーを設置しています（桜６名、楓 1 名）。 

５・事業所間の連携方法 

 

６・災害時（地震・風水害・火災）の対応方法及び連携方法 

業務継続計画について R3 年 4 月から 3 年以内に策定が義務付けられ、現在法人内の防災委員会で

法人の方針等の検討を終え、グループホームにおいて具体的な検討に入っております。 

７・感染症対策及び感染者発生時の対応方法 

隣接するふよう病院の感染対策委員会の決定に基づいて対応しております。 

８・高齢者の権利擁護、見守り 

身体的拘束等の適正化、高齢者虐待防止法等を遵守します。 

９・その他、会議を運営する上で必要な事項 

  特になし 

 

※ 2023 年 3 月 13 日（月）に第 101 回運営推進会議を開催しようとしたが、新型コロナウイルス感染

症の流行状況から書面開催とすることとしました 
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